

# 中共安徽省委教育工作委员会

---

皖教工委函〔2016〕166号

## 中共安徽省委教育工委关于全省教育系统学习 贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 95周年大会上的讲话的通知

各市、省直管县教育局党委，省属各高等学校、厅直属中专学校党委，委厅机关各处室、厅属各事业单位党支部（总支）：

2016年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表了十分重要的讲话。现结合全省教育系统实际，就学习贯彻讲话精神有关要求通知如下：

### 一、深刻领会学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的重大意义

习近平总书记“七一”重要讲话，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，全面回顾了我们党95年来团结带领全国各族人民不懈奋斗走过的光辉历程和作出的伟大历史贡献，深刻阐明了近代以来我国社会发展的规律性认识，深刻阐明了我们党的执政理念和执政方略，

---

深刻阐明了我们党对重大国内外问题的原则立场，以不忘初心、继续前进为主题，明确提出了面向未来、面对挑战，做好改革发展稳定各项工作、加强和改善党的领导、加强自身建设的要求，科学展望了党和人民事业发展的光明前景。讲话高瞻远瞩、总揽全局，思想深刻、内涵丰富，通篇闪耀着马克思主义真理的光辉，是全党在新的历史条件下进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的政治宣言；是党的重要理论创新成果，是马克思主义在当代中国的丰富和发展，是指引我们党奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设新的伟大工程的纲领性文献。

认真学习、深刻领会、全面贯彻讲话精神，是全省教育系统当前和今后一个时期的一项重要政治任务。各级教育部门和各级各类学校要以讲话精神为强大精神动力，在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下，围绕统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，把智慧和力量凝聚到落实中央对教育工作重大战略部署和各项重大任务上来，努力为实现教育现代化、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

## **二、推动系统深入学习，把教育系统广大干部师生员工思想和行动统一到讲话精神上来**

1. 聚焦学习内容。各地各校要站在中国特色社会主义理论体系的高度来组织推进讲话精神的学习贯彻工作。要紧扣讲话深刻

内涵和精神实质，深入学习领会对我们党95年光辉历程、伟大历史贡献和宝贵经验的深刻总结；深入学习领会讲话面向未来、面对挑战，对全党提出的坚持不忘初心、继续前进的8个方面要求；深入学习领会讲话关于加强国防和军队建设、推进祖国和平统一进程、两岸关系和平发展和全党关注关心关爱青年的深刻论述。把学习贯彻“七一”重要讲话精神与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话、党的思想理论建设最新成果打通学、融会学，深刻理解精髓要义，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

2.推动学习覆盖。要把学习习近平总书记“七一”重要讲话同学习党的理论特别是习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，使之成为推动“两学一做”学习教育的重要内容。要通过党委会、党委理论中心组等形式抓好讲话精神的学习讨论，同时抓紧时间谋划部署好各基层党组织和师生党员的学习。要把集中学习和个人自学紧密结合起来，利用暑期中层干部会议、培训会、读书会等及时组织开展专题研讨，力求学深学透，融会贯通。要督促指导各基层党组织联系自身实际，通过主题党日、微党课、大学生暑期社会实践、师生志愿服务等，开展主题鲜明、形式多样的学习讨论活动，努力提高学习效果。

3.开展系统培训。将讲话精神作为下半年及今后一个时期全省教育系统干部培训各班次的重要内容，作为干部理论进修和业务培训班次必修课，纳入教师队伍培训计划和课程安排。在高校

新入职教师岗前培训，基层党组织书记培训，辅导员骨干、高校党务干部、哲学社会科学教学科研骨干、思政课骨干教师等培训研修班上，开设讲话精神辅导专题。

4. 加强宣传阐释。要充分发挥高校学科优势、人才优势和智力优势，围绕讲话提出的一系列新思想新观点新论断，组织高校哲学社会科学特别是党史党建专家学者深入开展研究阐发，及时推出一批重点理论文章，推出一批有深度有分量的研究成果，为不断丰富发展中国特色社会主义理论体系做出应有的贡献。依托高校人文社科重点研究基地，对讲话精神开展体系化研究，做好针对性解读，着力回答中国特色社会主义重大理论和实践问题，真正做到解疑释惑、凝聚共识。以庆祝第 32 个教师节为契机，组织广大教师深入学习领会讲话精神。

### 三、融入学校思想政治教育，扎实推动讲话精神进课堂、进头脑

1. 扎实推动讲话精神进课堂。各级教育部门和各级各类学校要以讲话精神为指导，加强教师队伍建设，用马克思主义中国化最新成果占领课堂、讲坛，牢牢掌握学校意识形态工作的领导权主导权。推动“领导干部上讲台”工作深入开展，邀请领导干部为高校学生作学习领会讲话精神辅导报告，激励广大青年学生为祖国、为人民、为民族奉献青春。要组织高校学生党建读书会、党史研究会、马克思主义青年学习会等学生社团开展学习领会讲话精神专题研讨，引导学生党员深刻了解近代以来中国人民和中

华民族不懈奋斗的光荣历史和伟大历程，自觉学党史、感党恩、跟党走。

2.扎实推动讲话精神进头脑。要把讲话精神融入大中小学思想政治教育的相关内容，贯穿到学校党建和思想政治工作全过程。认真实施大学生思想政治教育质量提升工程。认真贯彻落实关于加强中小学党的建设工作的部署安排，充分发挥中小学校党组织政治核心作用。要广泛组织开展向全国和全省“两优一先”先进典型学习活动，重点组织好对他们中教育系统代表的宣传学习工作。组织广大党员干部师生结合工作岗位和思想实际开展学习讨论，坚持问题导向，抓住工作关键，确保讲话精神走进党员内心、解疑释惑。组织优秀共产党员、优秀党务工作者在所在单位和支部讲党课，以自身学习领会讲话精神谈体会、谈感受，让身边人讲身边事，用身边事影响身边人。继续学习宣传李保国、费业泰、李元芳等教育系统先进楷模人物的感人事迹和优秀品格，引导广大干部师生在学模范、争先进中更加深刻学习领会讲话精神，坚定正确政治方向，坚定不移跟党走。

#### 四、坚持围绕中心，推进讲话精神贯穿教育事业改革发展全过程

1.切实把讲话精神落实到推动教育改革发展的生动实践之中。要坚持学以致用，通过学习讲话精神，进一步激发干事创业活力，坚定改革发展信心，把广大党员干部的力量凝聚到做好“十三五”时期各项工作任务上来，形成深化改革、推动发展的新动

能。要紧紧围绕教育系统加强党的建设、维护和谐稳定，落实立德树人、提高教育质量，坚持创新发展、深化教育改革，坚持协调发展、优化教育结构，坚持共享发展、促进教育公平等方面的重点任务，引导党员干部自觉践行“四讲四有”合格党员标准，坚持干字当头，注重解决好工作中存在的突出问题和“短板”，努力为我省经济社会发展提供更加有力的人才支撑和智力支持。

2.要以讲话精神为指导，认真贯彻落实中央和省委关于加强和改进高校思想政治建设的部署和要求，加强党对高校的领导，坚持和完善党委领导下的校长负责制，进一步强化大学生思想政治教育和教师思想政治工作，提升高校基层组织整体功能，夯实高校党建基层基础，扎实推进高校落实全面从严治党责任和要求。要严肃党内政治生活，坚持和完善“三会一课”、党内民主评议等制度，认真落实省委巡视组巡视反馈意见，进一步增强广大师生党员的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

3.要进一步做好教育系统党外知识分子思想政治引导工作，结合学习贯彻讲话精神，组织党外知识分子开展多种形式的理论学习、实践锻炼、社会服务，帮助和引导党外知识分子自觉接受中国共产党的领导，培育和践行社会主义核心价值观，不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，为推进全省教育改革发展稳定凝心聚力。

## 五、精心部署，切实加强对学习宣传贯彻讲话精神的组织领导

各地各校要把学习贯彻讲话精神摆上重要议事日程，加强组织领导，作出专题部署，提出明确要求，确保学习取得实效。要把学习贯彻讲话精神落实到当前涉及教育改革发展稳定的各项政策制订、决策部署和工作安排中去。要精心组织新闻宣传，充分利用校报、校刊、电台、电视台和网络新媒体，深入阐释解读讲话精神，大力宣传讲话在广大干部师生中引起的热烈反响，反映学校学习贯彻讲话精神、解决实际问题的具体实践和工作成效，营造教育系统学习贯彻讲话精神的浓厚氛围。

各地各校学习宣传贯彻讲话精神的情况，请及时报送省委教育工委办公室。



(此件主动公开)